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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:806 Förändrade förutsättningar för det svenska 
detaljhandelsmonopolet för alkohol

I dag avslöjar tidningen Dagen att regeringen inom kort kommer att presentera 
ett färdigt lagförslag och en lagrådsremiss gällande införande av så kallad 
gårdsförsäljning av småskaligt producerad alkohol. Enligt uppgifter i Dagen 
ska lagen kunna börja gälla redan från kommande årsskifte.

Socialdemokraterna delar de farhågor som flera tunga remissinstanser och 
jurister gett uttryck för avseende förslagen i den senaste utredningen om 
gårdsförsäljning: Ett införande av gårdsförsäljning kan innebära att EU 
bedömer det som att Sverige avskaffat sitt detaljhandelsmonopol för alkohol 
och att marknaden därmed bör öppnas upp för alla europeiska företag. 
Exempelvis har den europeiska vinnäringens branschförening Comité Européen 
des Entreprises Vins aviserat att man är beredd att driva process mot Sverige 
om gårdsförsäljning införs.

Det gjordes, mot bakgrund av de farhågor som utredningen väckte, en intern 
rättsutredning på Socialdepartementet i frågan. Rättsutredningens tydliga 
bedömning var att Gårdsförsäljningsutredningens förslag ”inte uppfyller 
utredningens direktiv att monopolet ska vara säkrat”. 

Socialdemokraterna har därför krävt att regeringen ska notifiera EU-
kommissionen och begära ett förhandsbesked om att förslagen i utredningen 
om gårdsförsäljning är förenliga med Systembolagets detaljhandelsmonopol. 
Detta har regeringen, genom statsrådet Jakob Forssmed, också uttalat att man 
har för avsikt att göra.

Jag vill därför fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Kan ministern bekräfta att regeringens tidigare hållning fortfarande 
gäller om avsikten att  notifiera EU-kommissionen och begära ett 
förhandsbesked innan man genomför förslag som påverkar Sveriges 
möjlighet att behålla detaljhandelsmonopolet för alkohol?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-15
Besvaras senast
2024-04-24 kl. 12.00
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


